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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ 
17/12/2023 

 
ΘΕΜΑ Α 
 
Α1. Να χαρακτηρίσετε ως σωστά (Σ) ή λάθος (Λ) τα παρακάτω: 

(α) Η ευθεία 3 5y x= − +  σχηματίζει οξεία γωνία με τον άξονα x x′ . 
(β) Οι ευθείες 5x =  και 2y = −  είναι κάθετες. 
(γ) Δύο ευθείες είναι παράλληλες αν και μόνο αν έχουν τον ίδιο συντελεστή διεύθυνσης. 
(δ) Η εξίσωση ( )2 3y xλ− = − , λ ∈ , παριστάνει για τις διάφορες τιμές του λ  όλες τις ευθείες που διέρχονται από το 

σημείο ( )3, 2Α . 
(ε) Η εξίσωση ( ) ( )21 1 10 0x yα α+ + + + = , α ∈ , παριστάνει πάντοτε ευθεία. 

(στ) Η ευθεία 3 4 1 0x y+ − =  δε διέρχεται από την αρχή των αξόνων. 
(ζ) Το σημείο ( ),Μ συνθ ηµθ  ανήκει στην ευθεία 1 0x yσυνθ ηµθ⋅ + ⋅ − =  για κάθε θ ∈ . 
(η) Η ευθεία 3 8y x= +  απέχει από την αρχή των αξόνων απόσταση ίση με 8 . 

 
Α2. Να επιλέξετε κάθε φορά τη σωστή απάντηση: 

(α) Αν η ευθεία 0x yΑ Β Γ+ + =  έχει συντελεστή διεύθυνσης, τότε συμπεραίνουμε ότι: 
i. 0Α =  ii. 0Α ≠  iii. 0Β =  iv. 0Β ≠  

(β) Οι ευθείες 2 4 0x y− − =  και 3 3 0x y− + =  τέμνονται στο σημείο: 
i. ( )0,0Ο  ii. ( )2,0Α  iii. ( )0,1Β  iv. ( )3,2Γ  

(γ) Οι ευθείες 1 0x y+ + =  και 1y x= − +  είναι: 
i. παράλληλες. ii. κάθετες. iii. τίποτα από τα δύο.

 
Μονάδες 16-9 

 
ΘΕΜΑ Β 
 
Β1. Δίνεται τα σημεία ( )2,0A , ( )4,6Β  και ( )1,1Γ − . 

(α) Να αποδείξετε ότι τα σημεία , ,Α Β Γ  ορίζουν τρίγωνο και να βρείτε το εμβαδόν του. 
(β) Να βρείτε την εξίσωση της πλευράς ΒΓ . 
(γ) Να βρείτε την εξίσωση του ύψους Α∆ . 
(δ) Να βρείτε την εξίσωση της διαμέσου ΑΜ . 
(ε) Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας που είναι παράλληλη στη ΑΜ  και διέρχεται από το σημείο τομής των Α∆  και 

ΒΓ .  
 
Β2. Δίνεται η εξίσωση ( ) ( ) ( )2 26 3 2 3 0 1x yκ κ κ κ κ+ − + − + + − = , όπου κ ∈  είναι παράμετρος. 

(α) Να βρείτε τις τιμές του κ , αν υπάρχουν, ώστε η εξίσωση ( )1  να παριστάνει: 
i. ευθεία. 
ii. ευθεία παράλληλη στον άξονα x x′ . 
iii. ευθεία παράλληλη στον άξονα y y′ . 
iv. ευθεία που διέρχεται από την αρχή των αξόνων. 

(β) Έστω ( )ε  η ευθεία που παριστάνει η εξίσωση ( )1  για 3κ = . Να υπολογίσετε την απόσταση του σημείου ( )2,4Μ  
από την ( )ε . 

Μονάδες 15-10 
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ΘΕΜΑ Γ 
 
Γ1. Να χαρακτηρίσετε ως σωστά (Σ) ή λάθος (Λ) τα παρακάτω: 

(α) Η συνάρτηση ( )f x xηµ=  έχει άξονα συμμετρίας τον άξονα y y′ . 

(β) Η συνάρτηση ( )f x xσυν= , στο διάστημα 0,
2
π 

  
, είναι γνησίως αύξουσα. 

(γ) Η συνάρτηση ( )f x xσυν=  είναι περιττή. 
(δ) Η συνάρτηση ( ) 1 3f x xηµ= −  έχει ελάχιστη τιμή το 2− . 

(ε) 3
2

x xπηµ συν + = 
 

. 

 

Γ2. Να αποδείξετε ότι ηµωεϕω
συνω

=  (εφόσον 0x συνω= ≠ ) και συνωσϕω
ηµω

=  (εφόσον 0y ηµω= ≠ ). Να κάνετε και το απαι-

τούμενο σχήμα.  
 
Γ3. Να λύσετε τις παρακάτω εξισώσεις: 

(α) ( )( )2 1 2 1 0x xηµ συν− + =  

(β) 22 3 1 0x xηµ ηµ− + =  
(γ) 2 3x xηµ συν=  

Μονάδες 10-6-9 
 
ΘΕΜΑ Δ 
 

Δίνεται η συνάρτηση f  με τύπο ( ) ( )2 4 2 1
2

f x x xπσυν π ηµ  = − + − + 
 

. 

 
Δ1. Να δείξετε ότι ( ) 3 2 1f x xσυν= + . 
 
Δ2.  

(α) Να βρείτε την περίοδο, τη μέγιστη και την ελάχιστη τιμή της f . 
(β) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f  στο διάστημα μιας περιόδου. 
(γ) Να βρείτε τη μονοτονία της f  σε μια περίοδο. 
(δ) Να βρείτε το πλήθος ριζών της εξίσωσης ( ) 3f x =  όταν [ ]0,x π∈ . 

 
Δ3. Να λυθεί η εξίσωση ( ) 1 3 2f x xηµ− =  στο διάστημα [ ]0,π . 
 

Δ4. Να αποδείξετε ότι 21
2

xf
x

x
συν

συν

 
 
 + < , για κάθε 0,

2
x π ∈ 

 
. 

 
Μονάδες 2-13(3-5-3-2)-6-4 
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